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書面質詢
高天賜議員

總結“新馬路任我行──步行區試行計劃”成效，從中汲取經驗避免居民
出行不便及商戶受損的情況

特區政府分別於2023年2月4至6日、2月14至15日舉辦“新馬路任我
行──步行區試行計劃”，活動獲廣大市民及遊客所歡迎，及後社會上就
新馬路設步行區的可行性進行熱烈討論。
該計劃雖帶動了新馬路兩旁商戶的活躍，市民與遊客於澳門歷史城區中
心漫步獲得新穎體現，惟於整體施行方面欠缺前瞻性，導致計劃實施時
帶來各種新的問題，當中新馬路鄰近內街商戶受到嚴重衝擊。
在步行區計劃實施期間，因突現大量人流，相關部門執行人潮管制措施，
但執行部門於連接新馬路與內街的位置架起圍欄，並要求如要進入內街
需至噴水池一帶繞行，令該區位於內街的商戶不但無法受惠計劃的實施，
更嚴重影響市民及遊客至內街消費意願。
同時新馬路一帶交通亦受到嚴重影響，新馬路作為連接沙梨頭、下環、
南灣的重要道路，封閉主要道路當中一段，將造成區內居民出行、貨物
運輸交通不便的情況。而特區政府在執行有關活動並未預先充分考慮有
關交通影響，導致步行區實施期間區內居民生活受到嚴重阻礙。
最近我們辦事處收到將近20多間位於新馬路內街商戶的代表求助，他們
表示特區政府並沒有於計劃實施前事先與受影響商戶諮詢、協商，以及
通知如人流過多將會封閉新馬路與鄰近道路的安排，有內街商戶本以為
能借此次活動提高營業額，準備超過日常經營所需貨物以應對上漲的客
流需要，結果因執行部門貿然封路導致損失慘重。
內街商戶不但沒有受惠活動舉辦，預先多準備的貨物積壓，更有內街飯
店因臨時管制措施導致顧客不知如何進入而取消訂單，損失慘重。突然
人流管制封閉道路的行為令內街商戶措手不及，如將來再度舉辦有關臨
時性活動，有關部門需汲取此次重大教訓，避免相關嚴重影響鄰近商戶
及出行之事件再度發生。
基於此，本人向政府提出以下質詢，並要求以清晰、明確、連貫和完整
的方式適時給予本人答覆：
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一、 對於上述商戶因無預警通知人潮管制封閉道路導致貨物囤積損失慘
重的情況，特區政府有何措施補償該批商戶之損失，如將來再度舉辦同
類活動，特區政府會否事先聽取及與受影響商戶商議賠償方案？
二、 特區政府有否撰寫新馬路內港一帶總體活化規劃報告，如有，是否
可向公眾公佈有關報告，使該區居民及商戶可預先知悉特區政府未來活
化計劃，以作好相應的配合準備？
三、 對於此次的步行區試行計劃，特區政府有沒有進行活動後所有有關
執行部門進行檢討及得出甚麼結論，以及有否預先諮詢交通諮詢委員會、
文化發展諮詢委員會等相關諮詢組織之意見，以制定更為完善的文化推
廣活動？
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